

О применении риск-ориентированного подхода при организации и проведении контрольно-надзорных мероприятий

Отнесение объектов государственного надзора к определенной категории риска осуществляется на основании критериев отнесения объектов государственного надзора к категориям риска согласно приложению к Положению о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом надзоре, утв. Постановлением Правительства РФ от 05.06.2013. №476 (в ред. Постановления Правительства РФ от 17.08.2016. №806).

Отнесение объектов государственного надзора к той или иной категории риска осуществляется на основании следующих критериев:

- критерии тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований в области санитарно-эпидемиологического благополучия, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

- анализ информации о результатах ранее проведенных проверок юридического лица и назначенных административных наказаниях за нарушение обязательных требований, выданных предписаниях;

- значение показателя численности населения, находящегося под воздействием данного объекта государственного надзора.

Так в 2018 году под надзором Управления Роспотребнадзора по Ростовской области находится 4960 объектов осуществляющих деятельность по оказанию услуг общественного питания. При этом к объектам высокого риска относятся 150 предприятий общественного питания, 748- к объектам значительного риска, 1788 – к объектам среднего риска, 1984 – к объектам умеренного риска и 290 – к объектам низкого риска.

Всего специалистами Управления Роспотребнадзора по Ростовской области и территориальных отделов за 2018 года обследован 761 объект общественного питания. При этом во всех объектах при плановых проверках выявлялись нарушения в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

За выявленные нарушения законодательства в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека при обороте пищевой продукции и продовольственного сырья наложено 579 административных взыскания, в том числе в виде штрафов на сумму 4836,9 тыс. рублей.

В судебные органы для рассмотрения направлено 108 дел о привлечении к административной ответственности, при этом по 73 приняты судебные решения, в т.ч. при этом деятельность 29 хозяйствующих субъектов приостановлена.

Контрольно-надзорные мероприятия продолжаются.